

Издается
с апреля 1924ПРОФИЛЬНОЕ
ИЗДАНИЕ
2016-2020

Строительная Газета

www.stroygaz.ru

ИНВЕСТИЦИИ | ПРОИЗВОДСТВО | АРХИТЕКТУРА | ЖКХ

№28 (10655) 23 июля 2021

Праздник строителей будущих городов

День бетонщика отмечают представители одной из важнейших строительных профессий

Светлана СМЕРНОВА (Санкт-Петербург)

25 июля — День бетонщика. Бетон — это каркас экономики, а профессия бетонщика — одна из ключевых на стройке, потому что от его профессионализма и мастерства зависят качество и прочность будущих дорог, домов, городов.

Праздник бетонщика — один из самых молодых, отмечается всего 11 лет. Но зато сам бетон считается древним строительным материалом: его начали использовать еще в VI тысячелетии до н.э. В одной из хижин поселения каменного века был обнаружен пол, залитый... бетоном.

С развитием технологий менялись и качество бетона, и требования к мастерству бетонщиков. По словам директора Ассоциации «Петровское объединение строителей» Владимира Быкова, эти требования сейчас значительно выше, по сравнению с теми, что были несколько десятилетий назад. «Но главным правилом во все времена остается соблюдение технологий и стандартов на всех этапах строительства. Строители на космодроме «Байконур» возвели прочнейшую взлетно-посадочную полосу для «Бурана», а вот на космодроме «Восточный» в 2018 году выяснилось, что заливка бетоном стартового стола космодрома была выполнена с браком, из-за чего под основанием стартового комплекса образовались пустоты. И государству пришлось выделить немалые средства на исправление ошибок строителей», — отметил он.

Однако труд российских бетонщиков и объекты, которые им сегодня приходится строить, все чаще дают повод говорить о себе с уважением — как о настоящих мастерах своего дела. «Один из мировых строительных рекордов был установлен ими на строительстве многофункционального общештатно-делового комплекса «Лахта Центр» в Санкт-Петербурге», — рассказывает Владимир Быков. Непрерывный процесс бетонирования нижней плиты фундамента высотного здания длился 49 часов, в результате чего в основание небоскреба было уложено 19624 кубометра бетонной смеси. Это на 3 тыс. кубометров превосходит зарегистрированный в Книге Гиннеса мировой рекорд, ранее принадлежавший небоскребу The New Wilshire Grand Tower в калифорнийском Лос-Анджелесе.

Окончание на с. 3

Яблоко надежды

Партия «Яблоко» представляет свой план решения жилищной проблемы

Алексей ТОРБА



Н абирает обороты кампания по выборам депутатов Госдумы восьмого созыва, одиннадцать политических сил уже выдвинули более 5 тысяч кандидатов в депутаты. «Стройгазета» намерена предложить свои страницы кандидатам от партий, в чьих программах значительное место уделяется строительной отрасли. Своим мнением о ее проблемах с газетой поделился председатель Российской объединенной демократической партии «Яблоко» Николай РЫБАКОВ.

«СГ»: Николай Игоревич, как вы считаете, следует ли государству в нынешней пандемической ситуации поддерживать строительную отрасль?

Николай Рыбаков: Строительство всегда было и будет одним из драйверов экономики. По данным Росстата, строительная отрасль показала наименьшие темпы падения за кризисный 2020-й и начало 2021 года и стала едва ли не единственной отраслью экономики, которая не ушла в минус. И это при том, что строительство — в лидерах по количеству людей, потерявших свою работу, наряду со здравоохранением, торговлей и обрабатывающей промышленностью. Лишились работы 279 тысяч человек, занятых в строительстве, — это почти 19% от всех потерявших работу в России за год. Потери рабочих мест в строительстве связаны с введением ограничительных санитарных мер и невозможностью перевода работы на удаленный режим в силу ее специфики. Также на отрасль повлияли и миграционные ограничения. При этом по итогам года на 3% сократилась и средняя заработная плата строителей.

Окончание на с. 4

Евроцемент обрел хозяина

Сбербанк закрыл сделку по продаже крупнейшего российского производителя цемента

Владимир ТЕН

Сумма сделки составила 161 млрд рублей, покупателем стала компания ООО «Михайловский комбинат строительных материалов» (ООО «МКСМ»), победившая в торгах, проведенных на электронной площадке Российского аукционного дома. ООО «МКСМ» входит в холдинг «Смиком» (ранее назывался «Базэлцемент» и входил в «Базэл»), связанный с родственником Олега Дерипаски Павлом Езубовым.

Как отмечено в релизе пресс-службы Сбера, данная сделка окажет позитивное влияние на финансовый результат Группы и будет отражена в отчетности Группы Сбера по МСФО за третий квартал 2021 года.

Продажа акций материнской компании и долга «Евроцемента» стала уникальной по размеру и структуре сделкой на российском рынке, проведенной в условиях открытой и прозрачной рыночной процедуры, в рамках которой участники совершили более 40 шагов на повышение цены предложения. В структурировании сделки на разных этапах

подготовки принимали участие почти все ведущие консалтинговые компании: KPMG M&A Russia, Deloitte, PwC, EY, Bryan Cave Leighton Paisner и другие.

История вопроса

«ЕВРОЦЕМЕНТ групп» — крупнейший производитель цемента в стране, входит в пятерку ведущих частных мировых цементных компаний. В его структуре 19 заводов в России и за рубежом, предприятия по производству железобетона и изделий из него. Ранее «Евроцемент» (через GFI Investment Limited) принадлежал бизнесмену Филарету Гальчеву. На 30 сентября прошлого года консолидированные чистые активы «ЕВРОЦЕМЕНТ групп» составляли 79,2 млрд рублей.

Окончание на с. 10